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Фенігідин (ніфедипін, корінфар) – 3,5 – диметиловий етер (2,6-диметил-4-

(2’-нітрофеніл)-1,4-дигідропіридин – 3,5 дикарбонової кислоти – 

антиангінальний препарат, який широко використовується при лікуванні 

серцево-судинної патології. Оскільки клінічна картина отруєнь фенігідином 

нехарактерна, то хіміко-токсикологічні дослідження мають особливе значення 

для встановлення клінічного діагнозу отруєння цим препаратом. 

Токсичні речовини, що потрапляють в організм, як правило, 

розподіляються в різних органах і тканинах нерівномірно. Процес розподілення 

обумовлений фізичними та хімічними властивостями речовин, які викликають 

отруєння, фізіологічною функцією та складом органів і тканин тощо. Для 

успішного вирішення завдань хіміко-токсикологічного аналізу для дослідження 

необхідно брати ті органи та рідини, в яких міститься максимальна кількість 

препарату, що викликав отруєння. 

Дані про розподіл фенігідину в органах людей та тварин, отруєних 

фенігідином, у літературі відсутні. Відсутність таких даних заважає розв’язанню 

питання про вибір об’єктів дослідження для аналізу біологічного матеріалу на 

наявність фенігідину. Для вирішення цього питання ми використовували щурів 

масою 150 – 200 г, які не одержували їжі на протязі доби. За допомогою зонда 

вводили в шлунок 350, 380, 400 мг фенігідину в 3 мл крохмального клейстеру. 

Через 5 годин щурів декапітували. Для дослідження брали кров, серце, мозок, 

печінку, нирки, легені, тонкий кишечник та шлунок з їх вмістом.  

Виділення фенігідину з органів проводили за допомогою хлороформу. 

Виявлення фенігідину в хлороформних витяжках проводили за допомогою 

методу тонкошарової хроматографії, кольорових реакцій та методу УФ-

спектроскопії. Кількісне визначення фенігідину в хлороформних витяжках 

проводили фотоелектроколориметричним методом на основі реакції з реактивом 

Фоліна-Чіокальто та реакції утворення азобарвника з реактивом Братона-

Маршала. При виконанні кількісних визначень для одержання розчинів 

порівняння використовували витяжки, отримані з відповідних органів тварин у 

холостих дослідах. Нами встановлено, що оптична густина всіх розчинів 

порівняння не перевищувала величини 0,2.  

Нами встановлено, що найбільшу кількість фенігідину можна виявити в 

печінці, шлунку та тонкому кишечнику з вмістом, в інших органах його 

знаходилося менше, або приблизно така сама кількість; в легенях і крові 

відзначається найменший вміст препарату. Ці дані вказують на те, що при 

отруєнні фенігідином на хіміко-токсикологічне дослідження слід відправляти 

печінку, тонкий кишечник  та шлунок з вмістом.   
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